
  

SBI ホールディングス株式会社 保険の窓口インズウェブ[調査レポート] 
「カーナビ地デジ対応のその後について」アンケート調査  2011/11/25 

＜＜＜＜報道関係者様各位報道関係者様各位報道関係者様各位報道関係者様各位＞＞＞＞    

 

SBISBISBISBI ホールディングスホールディングスホールディングスホールディングス株式会社株式会社株式会社株式会社    

2011201120112011 年年年年 11111111 月月月月 25252525 日日日日    

保険保険保険保険のののの窓口窓口窓口窓口インズウェブインズウェブインズウェブインズウェブ    [[[[調査調査調査調査レポートレポートレポートレポート]]]]    

    カーナビカーナビカーナビカーナビのののの地地地地デジデジデジデジ化化化化はいまはいまはいまはいま～～～～地地地地デジデジデジデジ対応対応対応対応のののの現状現状現状現状につにつにつについていていていてのののの調査調査調査調査をををを実施実施実施実施    

 

■■■■    地地地地デジデジデジデジ施行施行施行施行からからからから４４４４ヶヶヶヶ月経過月経過月経過月経過、、、、カーナビカーナビカーナビカーナビのののの切切切切りりりり替替替替ええええ状況状況状況状況はははは？？？？    

2011 年 7 月に導入された地上波デジタルですが、もう対応は完了していらっしゃいますか？ 

テレビのみならずカーナビやＤＶＤまでに影響を及ぼすということが後から分かり、慌てた方もいるの

ではないでしょうか。 

今回は、インズウェブリサーチ第 15 回でアンケートを実施した「カーナビの地デジ切り替え対応」の

その後として、現在のカーナビの地デジ切り替え事情についてのアンケート結果をご紹介します。 

 

 

※Web 上でも表示しています。（http://www.insweb.co.jp/research/report/vol020.htm） 

 

【調査内容サマリー】 

◇ 質問質問質問質問１１１１    カーナビカーナビカーナビカーナビをつけていますかをつけていますかをつけていますかをつけていますか？？？？    

＜設問＞ 

はい       ･･･69.8％ 

いいえ      ･･･30.2％ 

    

◇ 質問質問質問質問２２２２    カーナビカーナビカーナビカーナビのののの地地地地デジデジデジデジ化対応化対応化対応化対応はははは済済済済んでいますかんでいますかんでいますかんでいますか 

＜設問＞ 

対応していない  ･･･52.5％ 

対応済み     ･･･47.5％ 

    

◇◇◇◇    質問質問質問質問３３３３    これからこれからこれからこれから地地地地デジデジデジデジ対応対応対応対応するするするする予定予定予定予定はありますかはありますかはありますかはありますか 

＜設問＞ 

予定あり     ･･･22.7％ 

予定なし     ･･･77.3％ 

［地デジ対応しない理由］ 

1.運転中はテレビを見ないから       ･･･65.5％ 

2.経済的な事情から            ･･･29.3％ 

3.車の買い替えの時期に合わせる予定だから ･･･27.8％ 

4.面倒だから               ･･･17.0％ 

（※複数回答可 回答者 536 名）    
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≪≪≪≪調査概要調査概要調査概要調査概要≫≫≫≫ 

調査方法調査方法調査方法調査方法            インズウェブサービスインズウェブサービスインズウェブサービスインズウェブサービス利用後利用後利用後利用後ののののインターネットインターネットインターネットインターネットによるによるによるによる任意回答任意回答任意回答任意回答    

有効回答数有効回答数有効回答数有効回答数        1,8911,8911,8911,891 人人人人    

調査期間調査期間調査期間調査期間            2011201120112011 年年年年 9999 月月月月 22221111 日日日日～～～～2011201120112011 年年年年 11111111 月月月月 4444 日日日日    

 

 

【調査結果詳細】 

≪≪≪≪質問質問質問質問 1111    調査結果調査結果調査結果調査結果    詳細詳細詳細詳細≫≫≫≫    

質問：カーナビをつけていますか 

◆はい       ･･･69.8％ 

◆いいえ      ･･･30.2％ 

 

まず、カーナビをつけているかどうかを伺いました。ほぼ 70％の方がカーナビをつけているというこ

とで、かなり普及しているといえます。なお、カーナビ売れ筋商品は、価格比較サイトなどによるとト

ップ３をポータブル型のものが占めており、金額も１～6 万円台と廉価なタイプのカーナビが人気のよ

うです。一方、車載型のナビも３D ナビ対応や渋滞予測システム、高品質のカーオーディオ機能などを

盛り込んだタイプに人気があり、15～20万円台と高額の商品でもトップ１０にランク入りしています。

カーナビ市場は、東日本大震災での工場停止や自動車自体の生産量低下による打撃がありながらも、機

能限定型・多機能搭載型とも現時点では極端な価格破壊もなく、比較的安定した価格展開となっている

ようです。 

 

 

≪≪≪≪質問質問質問質問 2222    調査結果調査結果調査結果調査結果≫≫≫≫    

質問：カーナビの地デジ対応は済んでいますか 

◆対応済み      ･･･47.5％ 

◆対応していない   ･･･52.5％ 

  

次にカーナビを搭載している方を対象に、カーナビの地デジ対応をしているかについて伺いました。

結果は、対応済みの方とそうではない方とがほぼ半数ずつで、対応していない方が 52.5％と、対応済み

をやや上回っています。 

2011 年の 6～７月にかけて、駆け込みで対応を済ませたという方が多かったと聞きます。いざ地デジ

放送が開始されてしまうと、間に合わなかった人こそ「どうしても地デジ対応しなければ」という焦り

がなくなってしまったのかも知れませんね。 

 

 

≪≪≪≪質問質問質問質問 3333    調査結果調査結果調査結果調査結果≫≫≫≫    

質問：これから地デジ対応する予定はありますか 

◆予定あり      ･･･22.7％ 

◆予定なし      ･･･77.3％ 



  

SBI ホールディングス株式会社 保険の窓口インズウェブ[調査レポート] 
「カーナビ地デジ対応のその後について」アンケート調査  2011/11/25 

 

［地デジ対応しない理由］ 

1.運転中はテレビを見ないから       ･･･65.5％ 

2.経済的な事情から            ･･･29.3％ 

3.車の買い替えの時期に合わせる予定だから ･･･27.8％ 

4.面倒だから               ･･･17.0％ 

（※複数回答可 回答者 536 名） 

 

最後に、地デジ対応がまだ済んでいない方を対象に、「今後、カーナビを地デジ化対応する予定がある

か」について伺いました。結果は、地デジ未対応の方のほぼ 80％が地デジ化対応する予定がない、との

回答でした。また、20％の方はこれからの切り替えを検討しているようです。 

 

なお、地デジ対応が済んでいない方の「対応しない理由」については「運転時にテレビを視聴できない

ので、必要性を感じないから」という意見が圧倒的多数で、アンケート全体の回答者の割合から判断す

ると、18.6％の人がカーナビにテレビ機能が必要ないと考えていることになります。 

確かに、ドライバーは、運転中にテレビを見ることは禁止されています。もし渋滞情報やニュースが知

りたいと思っても、ラジオの方が定期的に確実に情報を流していることや、ワンセグ機能付き携帯電話

の普及により、テレビを見たい場合は携帯電話で視聴すればよくなっている、などの背景もありそうで

す。 

もはや必ずしもカーナビにテレビ機能が必要であると思わない、というのも頷ける話ですね。 

 

 

■ 他には次のような意見が寄せられました。 

・ 運転中はテレビをみないし、自分の住んでいる地域は電波の状態も悪い。車の中で時間をつぶさなくて

はいけない状況はあまりないし、見たい番組もない。（（（（群馬県群馬県群馬県群馬県・・・・30303030 代代代代・・・・女性女性女性女性））））    

・ 地デジ対応の持ち運び用ＤＶＤプレーヤーがあり、ワンセグテレビも対応して見られるから、後ろに乗

っている子ども用としてこれで済ませている。（（（（埼玉県埼玉県埼玉県埼玉県・・・・50505050 代代代代・・・・男性男性男性男性）））） 

・ 見たいと思ったら、携帯電話で見ることができるから。（（（（兵庫県兵庫県兵庫県兵庫県・・・・30303030 代代代代・・・・女性女性女性女性）））） 

・ テレビの視聴は運転の妨げとなるから。（（（（広島県広島県広島県広島県・・・・50505050 代代代代・・・・男性男性男性男性    他複数他複数他複数他複数）））） 

・ メインカーは対応済み。セカンドカーは自分ひとりしか乗らないので、地図機能のみで十分。    

（（（（北海道北海道北海道北海道・・・・50505050 代代代代・・・・男性男性男性男性））））    

・ そもそもカーナビ自体にテレビ機能を搭載する必要が無いのでは。（（（（群馬県群馬県群馬県群馬県・・・・20202020 代代代代・・・・男性男性男性男性    他複数他複数他複数他複数））））    

・ カーナビの機能自体がスマートフォンで代用できるので、利用していない。また、スマートフォンをカ

ーナビ代わりにするときに利用するカーホルダーも売られていて意外と便利。（（（（東京都東京都東京都東京都・・・・30303030 代代代代・・・・女性女性女性女性））））    

 

 

地デジ放送が始まって約 4 ヶ月が経過しました。具体的な恩恵を受けられているのか、いまひとつ実感

が湧かないという意見も聞かれますが、家庭用テレビなどに関しては確実に浸透している感があります。 

一方、カーナビの地デジ化に関していえば、そもそもドライバーは運転中にテレビや DVD 画面を見る



  

SBI ホールディングス株式会社 保険の窓口インズウェブ[調査レポート] 
「カーナビ地デジ対応のその後について」アンケート調査  2011/11/25 

ことが禁じられていることなどを理由に、「カーナビにテレビ機能がついていなくても困らない」とい

う意見も根強くあります。また、電波が届かないため普段から利用したくてもできないという、いわゆ

る地デジ難民問題に関するご意見も寄せられました。 

振り返れば、2011 年７月の切り替え直前の頃がもっとも地デジ化に対する意識が高く、いざ切り替

わってしまうと車自体の買い替えまで待つとか、テレビがなくても良いと思っているなど、切羽詰った

状態ではなくなっているようですね。 

 

 

 

 

○○○○自動車保険一括見積自動車保険一括見積自動車保険一括見積自動車保険一括見積もりもりもりもりサービスサービスサービスサービス    ～～～～簡単簡単簡単簡単 5555 分分分分でででで自動車保険自動車保険自動車保険自動車保険をををを見直見直見直見直しししし～～～～    

＜＜＜＜PCPCPCPC 版版版版＞＞＞＞        http://www.insweb.co.jp/http://www.insweb.co.jp/http://www.insweb.co.jp/http://www.insweb.co.jp/    

⇒⇒⇒⇒分分分分かりやすいかりやすいかりやすいかりやすい解説動画解説動画解説動画解説動画はこちらはこちらはこちらはこちら    

http://www.insweb.co.jp/0autoins/01howto/howto.htmhttp://www.insweb.co.jp/0autoins/01howto/howto.htmhttp://www.insweb.co.jp/0autoins/01howto/howto.htmhttp://www.insweb.co.jp/0autoins/01howto/howto.htm    

＜＜＜＜携帯版携帯版携帯版携帯版＞＞＞＞    http://www.insweb.co.jp/i/auto/mobAuto100.mobhttp://www.insweb.co.jp/i/auto/mobAuto100.mobhttp://www.insweb.co.jp/i/auto/mobAuto100.mobhttp://www.insweb.co.jp/i/auto/mobAuto100.mob    

 

■調査結果の利用について 

調査結果を掲載等される場合には、「保険の窓口インズウェブ調べ」と記載をお願い致します。 

 

■保険の窓口インズウェブについて 

「保険の窓口インズウェブ」は、2000 年にインズウェブ株式会社（ソフトバンク・ファイナンス株式

会社とアメリカの InsWeb, Inc.、米金融会社の Marsh、 & McLennan Capital による合弁会社）がサ

ービスを開始した「自動車保険一括見積もりサービス」を中心とした保険比較サイトです。1 回の見積

もり依頼で複数の保険会社から見積もりが取れる等のサービスの利便性の高さから、現在までに述べ

500 万人（2011 年 6 月末時点）以上の方に利用されており、インターネットにおける自動車保険比較サ

イトとして確固たる地位を確立しております。現在の運営会社は SBI ホールディングス株式会社となり、

自動車保険だけに留まらず、生命保険・バイク保険・ペット保険等の比較サービスも合わせて展開して

おり、中立的な立場からより一層のサービス向上と利用者拡大に注力しております。 

・自動車保険一括見積もりサービス 参加会社数：20 社 

・生命保険等一括資料請求サービス 参加会社数：19 社 

商品数：約 55 商品 

（2011 年 10 月 18 日現在） 

 

■保険の窓口インズウェブ 運営サイト 

自動車保険     http://www.insweb.co.jp/ 

生命保険       http://life.insweb.co.jp/ 

個人年金       http://life.insweb.co.jp/nenkin/ 

学資保険       http://life.insweb.co.jp/gakushi/ 

火災保険       http://kasai.insweb.co.jp/ 
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海外旅行保険   http://www.insweb.co.jp/abroad.htm 

ゴルフ保険     http://www.insweb.co.jp/golf.htm 

レジャー保険   http://www.insweb.co.jp/leisure.htm 

バイク保険     http://bike.insweb.co.jp/ 

ペット保険     http://pet.insweb.co.jp/ 

車保険選びのポイント http://www.insweb.co.jp/cgi-r/auto/point/list/insurance-product/1.html 

保険を語ろう http://life.insweb.co.jp/aa/life/contents/user_voice/ 

 

■保険の窓口インズウェブ 運営会社 

SBI ホールディングス株式会社 インズウェブ事業部 

〒106-6019 東京都港区六本木 1-6-1 泉ガーデンタワー20F 

 

■会社案内 

http://www.insweb.co.jp/companyinfo/index_auto.htm 

SBI ホールディングス株式会社は保険会社または保険代理店ではありませんので、媒介・募集・販売行

為は一切行いません。 

 

■お問合わせ 

◯Web 上でのお問い合わせ先 

http://www.insweb.co.jp/others/contact_auto.htm 

 

◯メールでのお問い合わせ先 

insweb_press@sbigroup.co.jp 

 


